

# Председатель Следственного комитета принял участие в заседании Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по вопросам совершенствования государственной миграционной политики



Глава Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин принял участие в заседании Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по вопросам совершенствования государственной миграционной политики, прошедшем под председательством заместителя Председателя Совета Безопасности РФ Дмитрия Анатольевича Медведева. В мероприятии приняли участие федеральные министры, руководители служб и ведомств. На заседании рассмотрены вопросы модернизации информационных систем МВД России и заинтересованных ведомств, организации межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных услуг и осуществлении контроля в сфере миграции.

На совещании отмечено, что в первом квартале 2022 года иностранными гражданами и



### Официальный сайт

### Следственный комитет Российской Федерации

лицами без гражданства на территории Российской Федерации совершено 10 385 преступлений, что на 8% больше, чем в аналогичном периоде 2021 года. Выявлено девять тысяч иностранных граждан, совершивших преступления, из которых семь с половиной тысяч – лица из стран СНГ. В структуре преступности мигрантов за первые три месяца 2022 года отмечается рост противоправных деяний повышенной общественной опасности, включая убийства (на 46%), изнасилования (на 23%). Неблагоприятная миграционная ситуация способствует росту криминальных проявлений, приводит к дестабилизации социально-экономической обстановки, негативно влияет на рынок труда.

Практика следственных органов свидетельствует о том, что нелегальная миграция является одним из основных факторов, способствующих преступности иностранных граждан. Совершаемые ими преступления вызывают недоверие к проводимой государственными органами миграционной политике.

Выступая на заседании, Председатель Следственного комитета отметил, что недостаточные учетные данные и межведомственная разобщенность не позволяют сформировать полноценное представление о миграционной ситуации. В связи с этим требуется наладить обмен информацией между органами государственной власти о миграционной ситуации в регионах, в частности о количестве иностранных граждан, поставленных на учет, роде их деятельности, крупных работодателях, привлекающих иностранную рабочую силу, а также о количестве нелегальных мигрантов. Налаженная и оперативная система проверки подлинности документов иностранцев позволит исключить факты получения ими права для нахождения в стране в отсутствие законных оснований.

А.И. Бастрыкин в своем выступлении поддержал разработку Единой цифровой платформы, предусмотренной Стратегией комплексной информатизации государственного управления миграционными процессами, в рамках которой будут реализованы положения законопроекта «Об условиях въезда (выезда) и пребывания (проживания) в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства». При этом Председатель СК России подчеркнул, что в ходе работ по созданию системы следует учесть, что существенная доля общественно опасных деяний, совершенных мигрантами, остается латентной. В этой связи в целях обеспечения неотвратимости наказания необходимо ввести обязательную геномную регистрацию в отношении иностранных граждан с внесением данных сведений в единый удостоверяющий личность документ с электронным носителем информации.

В ходе выступления глава Следственного комитета также отметил, что при модернизации информационных систем в сфере миграции необходимо учитывать данные следственной и судебной практики, а также современные достижения криминалистики, в том числе геномной экспертизы.

Указанные меры обеспечат систематизацию информации о мигрантах, находившихся когдалибо на территории России, оперативность получения необходимых сведений. Это позволит



### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

выстроить надлежащий контроль за пребыванием иностранцев в стране, принимать скоординированные решения по борьбе с нелегалами и, без сомнения, будет способствовать раскрытию преступлений, а также оздоровлению криминогенной ситуации в стране.

В заключительной части выступления А.И. Бастрыкин затронул проблемные вопросы, с которыми сталкиваются люди, прибывшие в Россию с территории Донецкой и Луганской народных республик, а также Украины. В их числе вопросы приобретения гражданства, которые необходимо учитывать при модернизации информационных систем в сфере миграции.

По итогам заседания выработан комплекс мер, направленных на совершенствование организации работы по данному направлению деятельности, которые будут положены в основу решения межведомственной комиссии и в последующем реализованы.

15 Апреля 2022

Adpec страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/1674768">https://sledcom.ru/news/item/1674768</a>